Sammanställning av UTVÄRDERING  -  Etikkonferens 16/3 2021
Vi önskar få dina synpunkter om dagen (1 dåligt, 5 mycket bra)

1. Vad tyckte du om konferensen som helhet?
1	2	3= 2	4=17	5=10

2. Vad tyckte du om passet med Ruhi Tyson, Stockholms universitet?
1	2= 1	3=6	4=10	5= 10

3. Vad tyckte du om passet med Eva Åström, Folkbildningsrådet?
1	2= 3	3=6	4=15	5=3
4. Vad tyckte du om passet med Torvald Åkesson, Medborgarskolan
1	2=1	3=1	4=17	5=10

5. Vad tyckte du om passen med Eva Ekengren, Studieförbunden i samverkan?
1	2=1	3=5	4=13	5=10

6. Vad tyckte du om samtalen/diskussionerna i grupprummen? ( fri text)
Generellt bra. Lätt att man fastnar i ett visst perspektiv eller frågeställning, men så blir det ju lätt när man inte har någon ledare.
Det viktiga är att hitta samsynen o inte leta varandras olikheter, vi kommer från olika verksamheter men har folkbildningens ve och väl i vår målbild.  
Bra
Intressant att dela funderingar med personer från andra studieförbund.
Det var intressant då det kändes som att alla kände at det var högt i tak och att man kunde prata om det mesta. Vissa kom med perspektiv som man själv inte hade tänkt på och vice versa.
Superintressant!
Alltid bra att få dela erfarenheter.
Nja, lite trögstartade diskussioner
Det var ok men det märks att många inte är uppdaterade i dessa frågor. Vilket i sig är ett problem. En låg kunskapsbas i etikfrågor gynnar inte det omställningsarbete som behöver göras.
Dom var bra. Alltid givande att få diskutera md andra. Lite ”stelare” än när man ses fysiskt på plats men jag tycker ändå det flöt på bra i det digitala. 
Det var givande och alla kom till tals. 
Vet inte, det är svårt att tala i distansgrupper. 
Alltid intressant att höra hur andra jobbar +1
Ganska bra. Lite svårt att hålla sig till frågorna. Det svävar lätt ut och man stannar vid en fråga.
Vi var för få i grupperna som försvårade diskussioner
Väldigt nyttigt och bra att få samtala mellan förbunden.
Deltog endast i en, breakoutrooms blir lite konstigt när man skickas in random och blandningen. Men tar man det för vad det är så är det helt ok. 
En lite tveksam, en kanonbra, allt beror på hur alla vågar engagera sig. 
Roligt att prata med några från andra stfb och höra hur dom upplevt senaste året med tanke på granskning mm.
Bra! Bra tillfälle att få pratat med varandra. Skönt att det inte skulle delas i helgrupp sedan. 
Det är alltid bra att träffa medarbetare från andra avdelningar och utbyta tankar och idéer, även om det blir ganska kort och i mitt tycke lite svårt att därför få i gång någon riktig diskussion. 
Som vanligt väldigt givande, än en gång höjdpunkter under dagen. 
Vet inte om det berodde på frågorna eller oss deltagare….samtalet tystnade….
Bör ha fler deltagare  varje grupp. 3-4 räcker inte. Bättre koll på spridning mellan de olika stfb. Känns svårt att diskutera i gruppen om 2 av 3 personer är nya och inte vet varken vad folkbildning är eller att det finns villkor som gäller ”all” den verksamhet vi sysslar med. Risken blir att man själv blir en föreläsare än deltagare i gruppen. Med fler deltagare ( 7-8 st) så kanske gruppdynamiken blir bättre. 
Det är alltid intressant att höra vilka lösningar andra gjort under pandemin. Det är lite svårare att diskutera när man inte ses fysiskt. Jag tycker att någon skulle ha blivit utsedd till diskussionsledare i varje grupp för i en av grupperna ville ingen ta på sig ansvaret. Det kan också bero på att det var slutet av dagen och alla var trötta. 

7. Synpunkter, tankar, idéer och annat som kom upp under gruppsamtalen:
Att distansstudier är här för att stanna, tiden har ändrats och det ställer nya krav på oss att säkerställa verksamheten men vi ser även fördelarna med att vi kan ”besöka” verksamheten digitalt och bli en fluga på väggen. Vi kan stärka samsyn genom att dela med oss av varandras kunskaper och erfarenheter i denna utveckling. Alla har olika förutsättningar men tillsammans är vi betydligt starkare. Vi behöver värna om folkbildningens syn i samhället och det kan vi göra genom att bli bättre på att visa upp våra goda exempel. 
Väldigt underligt och upprörande att upptäcka att den gemensamma överenskommelsen om att inte tillåta fysisk verksamhet inte nått verksamhetsnivån hos många studieförbund.

Det var intressant att det dök upp funderingar som vi alla hade funderingar kring och som vi inte hade svar på. Vi satt och vred och vände på funderingarna och en sådan var tex hur man hittar balans mellan tillit och kontroller av sina grupper. När kontrollerar man för mycket, hur kontrollerar man och när har man för mycket tillit?
Noteringar från gruppdiskussioner jag var med i. OBS! att svaren inte enbart är mina utan kommer från flera av oss i gruppen: 
- Distans har passat bra inom workshop och utbildningar. Vi når nya målgrupper som vi inte nått tidigare. Vi når också personer som inte har möjlighet att åka till oss. 
- Nackdelen är att det svårt att få till en bra gruppdynamik. 
- Upplever att vi fått fler deltagare och fått i gång viss verksamhet som annars har varit svår att få igång. Har också märkt tvärtom, att vissa saker inte alls kommer i gång när det är digitalt. 
-I grupper som ses ofta får man till slut tillbaka lite av den naturliga gruppdynamiken. 
- Vi går både mot tillitsbaserad verksamhet till reglerad verksamhet – detta krockar och blir svårt.
- Bra med etikkonferens där alla träffas
- Svårt när vissa studieförbund stänger ner all verksamhet fysiskt på plats medan andra inte gör det nu i corona-tider, skapar konkurrens.
- Folkbildningen har en gammal kostym och skulle behöva förnyas. Eller kanske en kostym som är fel storlek, eller dåligt sydd, som behöver anpassas till den nya verkligheten. 

Distansundervisning är bra, ett nytt sätt att fortsätta med. 
Det framgick hur vi alla tidigare jagats av krav på timmar och unika deltagare och att alla vill komma ifrån det men samtidigt är det svårt att hitta annan rättvis fördelningsmall.
Önskemål: gemensamt utvärderingsverktyg i Gustav för att enkelt skicka enkäter till deltagare/cirkelledare. Hur ska 4 syften med folkbildning implementeras i studie-arbetsplanen? 
Mer av detta!
Att det efterfrågas ett regelverk som studieförbunden måste följa. Det räcker inte med att FBR och Studieförbunden uppmuntrar till god dialog. Det fungerar ju uppenbarligen inte. 
Att FBR behöver förändra sitt fördelningssystem. Många av förändringarna som behöver göras kan verkställas här och nu, men i och med att timmar fortfarande premieras kommer vi fortfarande se en timjakt. Det är kanske extra viktigt nu i dessa tider att alla stfb gör på samma sätt framledes annars kommer fördelningen ske mycket snett. Ett stfb kan exempelvis gynnas av att man ser mellan fingrarna i etikfrågor, vilket blir galet. 
Behovet av att tillämpa samma praxis på alla stfb, och att rena villkorsfrågor bör komma glasklart från FBR. 
Hur vi kan hedra de gemensamma överenskommelserna
Jag fick mycket idéer på digitala aktiviteter som jag tänker försöka förverkliga. Alla tyckte det var jättebra med granskningar och samkörning av register. Vi sa att man måste stanna upp och tänka till. - Hur kan den här cirkeln/aktiviteten stärka demokratin, öka mångfalden, utjämna utbildningsklyftor eller skapa delaktighet i kulturlivet? 
8. Vad var det bästa med dagen?

Torvalds dragning
Jag gillar Torvalds skarpa frågor där vi får fundera över vår roll och vad vi gör. 
Intressanta och kunniga föredragare. 
Intressant, rappt och roligt. Eva Arnek gjorde också en bra insats.
Danspauserna och att träffa kollegor och känna att vi vill åt samma håll. 
Ruhi Tyson och gruppdiskussionerna.
Allt. 
Jag tycker att alla pass var bra, och jättebra med ”pausgympan” emellan. 
Ruhi Tyson och rörelsepassen. Det andra var också bra, men det var tunga och viktiga frågor vilket ite alltid är roligt i samma bemärkelse. 
Gympan
Kan inte välja
Tyson +3
Torvald var klar och tydlig. Vore skönt om fler kunde vara så tydliga. Eva E sitter inne med mycket kunskap utifrån rapportering av verksamhet. Det var inga nyheter för en som jobbat länge men bra att bli påmind. Ruhis syn på bildning är tilltalande. 
Aktuell information, diskussion som berör folkbildning
Pedagogiskt upplägg med pauser och bra innehåll, relevant och bra. 
För att vara digitalt måste jag säga att dagen gick över förväntan, att det blev en bra blandning. 
Pauserna med Åsa blev jag helt såld på – hade ingen aning om hur det kunde gå till. 
Moderatorn samt samtliga talare och Åsa Åström
Det bästa var Torvald och Eva Ekengren, upplevde att det var mycket transparens och raka rör. +1
Torvalds förmåga att göra ett knastertorrt ämne intressant. Bra moderator också. 
Att få prata med på andra förbund. Kul med pausmusiken, det bidrog till pepp!
Ett stort plus var att man hade tagit hänsyn till det digitala formatet och lagt in ordentligt med pauser OCH framför allt de fantastiska rörelsepassen För min del bidrog de till, förutom jättebra föreläsare och intressanta ämnen, att man inte kände sig helt slut efter en sådan fullspäckad dag 
Gruppdiskussionerna. Gillade också många formuleringar i Eva Arneks inledningsanförande. 
Samtliga föredrag tillsammans var bra. Ramade in allt viktigt utifrån olika perspektiv. Bra inriktning på granskning och villkor. Kul med pausgympa. 




9. Vad hade gjort dagen bättre? 
Att vi hade fått träffats fysiskt +3
Pauserna måste vara längre, 3 min efter dansen är för lite.

En positivare och mindre generaliserande ton från Torvald Åkesson hade lämnat en med en mindre frustrerande känsla. Okunskapen/osäkerheten kring villkor, tex asynkrona cirklar inför alla deltagare kändes olyckligt. 
Tex sista passet så började man bli trött efter en lång dag och det levererades en mängd bra information och den informationen hade varit lättare att ta till sig om det hade gjorts något grafiskt
 (som en PP) som man fick se via delad skärm. 
Hela dagen var superbra och lyckad tycker jag. Jättebra jobbat!
Jag tror att dagen hade vunnit på att vara lite kortare, det blir för mastigt med 9–17. Men annars var det en väldigt bra dag, tack!
Att inte dagen var så lång, lätt att dimma ut när det blir långtradigt. +1
Inget jag kan komma på, jag är nöjd! +2
Borde delats upp på två halvdagar. De tunga passen med Torvald och Eva borde ha kommit tidigare. 
Vi var för få i grupperna som försvårade diskussioner
Hade varit intressant med en person som kanske ifrågasätter och problematiserar mer kring vissa pass och åsikter. Eller något som hjälper vidare. Tänker framför allt på Torvalds pass som lämnar en lite uppgiven. Det blir mycket åsikter och teori som vi skulle behöva få hjälp med att processa kring hur det kan omvandlas i praktiken. 
Live- som inte var aktuellt. Kanske färre breakoutroom. Jag noterade att deltagarantalet droppar från ca 130 till ca 85 när det närmar sig diskussion. En paus till mot slutet hade varit bra. 
Jag upplevde att det var svårt att hitta var jag skulle ställa frågor och det kom ingen info om att de bilder som visades skulle skickas ut. Gärna en inforuta om var man ska skicka frågorna, eller missade jag den? 
Låt pauserna vara i fred! Kul grej med pausdans men vi behöver få skärmfri tid för att orka med resten av dagen. Längre lunch behövs! Kanske mer än 1 timme så att det går att hinna även en promenad.
Mer interaktivitet. Så klart lättare under fysiska konferensdagar. 
Svårt med interaktivitet under digitala möten…men kanske något case att diskutera…
Bättre planering när det gäller musikavsnittet eftersom ni var tvungna att bryta i båda artisternas uppträdanden.
