Case Etikkonferensen 2022 – Före lunch

Börja gärna med att lyfta några frågor utifrån Morgan Öbergs pass som ni vill diskutera i gruppen.

Diskussions Case:
· I FBR:s villkor står det ”deltagarna skall delta max 480 studietimmar per år i annan folkbildningsverksamhet och studiecirkel”. Diskutera hur gör vi om det kommer en grupp som tidigare varit hos ett annat studieförbund men som nu vill samarbeta med er? Spelar det någon roll att de har haft studietimmar redan hos ett annat studieförbund samma år?

· I FBR:s villkor står det ”när lärandet övergår i utövande kan verksamheten inte längre utgöra underlag för statsbidrag”. Diskutera vilka exempel på verksamhet som du tycker ligger i gränszonen mellan lärande och utövande.

· Statsbidraget från FBR får inte användas till verksamhet i kommersiellt syfte. Det innebär att statsbidraget inte kan användas till verksamhet som gynnar näringsidkare och ger konkurrensfördelar. Ge exempel på verksamhet/samverkansparter där du upplever att det ligger i gränslandet till vad som är ”kommersiellt syfte” (det skulle tex kunna vara en ”dansförening” som efter många år som förening har bildat ett företag, med likadan verksamhet som när det var en förening).













Case Etikkonferensen 2022 – Efter lunch

Fortsätt gärna diskussionerna från före lunch om ni inte hann diskutera alla Case. Eller om det dök upp någon intressant fråga under lunchen.


Diskussions Case:
· Tre personer har träffats tre gånger i veckan, fre, lör o sön mellan kl. 18 – 21, under januari – juni och lärt sig om skatteregler. Studieplanen beskriver att de använder information från internet, diskuterar och utbyter erfarenheter. Denna cirkel är en fortsättning på en cirkel med samma grupp från föregående år, då de studerat samma ämne vid samma tidpunkter.
Nu vill de fortsätta sin cirkel från augusti – dec.
Hur hanterar du/ni detta?

· Vad kan vi som studieförbund tillföra i mervärde till en verksamhet som en samverkanspart skulle ha genomfört även utan samverkan med ett studieförbund?

· I studieförbundens gemensamma överenskommelse står det ” Den pedagogiska kvaliteten ska säkerställas genom bland annat utbildning, tillämpliga och relevanta arbets-/studieplaner… ” 
Vilka rimliga innehållskrav bör vi ställa på en studieplan/arbetsplan i förhållande till antal timmar studiecirkeln är planerad för? Bör det tex finnas en plan för varje träff under cirkeln?


